关于“浙江乞丐毒杀案”的调查报(三)
——指定媒体炮制新闻 中央和公安高层直接操纵
2004年1月15日

2003年6月26日，浙江温州市苍南县龙港镇发生系列毒杀乞丐案，在媒体报道此案得到中国公安部高层周永康和浙江省委的批示后，7月2日，新华网声称此案于7月1日晚已告破，以一些缺乏事实根据的理由称“犯罪嫌疑人陈福兆系一法轮功分子”。随后，新华社和中央电视台进一步对此事件进行报道，让陈福兆在电视上宣传与法轮功教义相反的“修炼”理论，如“反修” “不真、不善、不忍”和“杀人上层次”等，利用此事件对法轮功进行了又一轮的诋毁和攻击。2003年12月30日浙江温州市中级法庭突然判处嫌犯陈福兆死刑。鉴于此案疑点和漏洞诸多，“追查国际”于今年7月2日特别对此进行立案追查，并于2004年1月4日公布了调查报告（2）。调查结果显示：陈福兆是一个间歇性精神病患者，其父说在案发前曾带陈福兆去过浙江内安（音）医院看过精神病；另外调查显示新华社报道与其他媒体报道相矛盾，涉嫌造假。

本篇报告（III）依掌握的事实证据发现，1)新华社和中央电视台等“指定”媒体垄断消息，对指定媒体外的其他媒体封锁消息。同时这些“指定”媒体刻意编造、炮制新闻，其中包括署名记者没有参与采访，报道中出现过的诸多人物表示并没有接受过采访等。2)公安和中央610在背后直接操纵此案。案发后，来自北京和中央某部门的高层入住龙港某高级饭店，包下20多间房；而这些参与此案的中央来的“专案组”的成员在案件所谓破获后(2003/7/1)并未离开龙港镇，而是在所有“指定”媒体公布报道后的7月15日离开。3)参与此案报导的新华社记者和当地专案组成员近期纷纷以升职方式调离。如对此案进行报道的新华社记者张奇志被提升为采访室副主任，陈学超原为龙港分局教导员，现升为苍南县刑侦大队长，陈玉民原在龙港镇现提升到苍南县公安局长。

指定媒体 炮制新闻
指定媒体 垄断报道
自2003年7月2日新华社宣称“浙江投毒案”与“法轮功”有关后，关于此案的报道遍布中国各省市主要媒体，掀起了又一轮对法轮功的媒体战。然而调查显示，尽管众多媒体的转载了这一事件的报道，真正对此案过程进行采访和报道的权利却被严格地控制在新华社、中央电视台、以及法制日报。7月2日以前，案发后不久，曾有地方媒体进行两次报道，没有将此案与法轮功联系起来。7月2日后，地方媒体没有再对案件进行过报道，并且之前的报道也被从网站删掉。从7月2日到7月15日，以上三家中央媒体分别派记者到龙港镇对犯罪嫌疑人陈福兆、公安、陈家人以及当地群众进行采访，并且炮制了所谓的“反修”、“不真、不善、不忍”、“杀人提高层次”等与法轮功教义完全相反的理论。参与采访报道的记者是：中央电视台李玉强（注：李玉强不属于中央电视台正式编制，参加过众多对法轮功进行诬蔑的媒体报道，是“天安门自焚伪案”报道的主要记者。）、新华社浙江分社张奇志、新华社浙江分社温州支社社长张和平、新华社记者邬焕庆（参与报道过“天安门自焚伪案”）、和法制日报社记者李新会。一位知情的记者在接受调查时说：这个案子(浙江626投毒案)报导什么，不报导什么，怎样报导，在什么时间报导，都是有严格的导向的，并且是由相关的国家部门指导的。

署名记者却没有参与采访
2003年7月2日，新华网浙江频道发表署名记者卢晶文章，宣称“浙江特大系列 投毒杀人案告破”，这是第一篇将此案与法轮功联系在一起的报道。然而“追查国际”了解到，卢晶系新华社浙江分社政文编辑部记者，她没有参与此案直接的采访，这篇报道由其它记者负责，她并不知情。另一位知情人透露，这篇报道是由新华社浙江分社政文室采编室记者张奇志负责，张奇志还与张和平在7月14日再次报道此案，并抛出“反修”理论。前不久，张奇志因为报道有功，被升任为浙江分社政文采编室副主任。

炮制“天安门自焚”报道的李玉强再次出场 

2003年7月14日，中央电视台播出了关于此案的“焦点访谈”节目，并事先于新闻节目中通知观看此节目，一些工作部门和机关由上级通知来组织观看此节目，明显有别与一般新闻和电视节目的操作。

此集“焦点访谈”的采访报道再次由多次拍摄故意歪曲和诽谤“法轮功”节目的女记者李玉强负责，播出为“焦点访谈”主持人柏杨。李玉强的头衔是中央电视台新闻评论部记者，可实际上李玉强不属于中央电视台的正式编制。据知情人介绍，“这位名不见经传的记者来自于东北，因为反面报道法轮功，获得了新闻奖， 中央电视台的诽谤法轮功节目主要由她采访。”

2001年1月23日“天安门自焚伪案”发生后，李玉强担任主要采访记者和编辑，参与制作了前后三次的中央电视台“焦点访谈”节目，对法轮功进行恶意诽谤。2002年初，李玉强在河北省会法制教育培训中心采访王博时，曾和那里被非法关押的大法学员进行所谓的“座谈”，当时有法轮功学员问她“自焚”镜头的种种疑点和漏洞（尤其是已烧得黑焦的王进东，两腿间夹的盛汽油的雪碧瓶子却完好无损）。李玉强公开承认：广场上的“王进东”腿中间的雪碧瓶子是他们放进去的，此镜头是他们“补拍”的。她说这是为了让人相信是法轮功在自焚，早知道会被识破就不拍了。

爱尔兰研究生、法轮功学员赵明说，他在北京团河劳教所被非法关押期间，“曾被‘焦点访谈’专门负责制作诬陷诽谤法轮功的节目女记者李玉强进行过所谓采访。李玉强为套取可供造假的资料，甚至向赵明表示自己支持法轮功。但是她转身就可随意进行剪接拼凑新闻，实在找不到漏洞，就以旁白的说词配画面制作假新闻。”

2003年年初，“追查国际”曾接到关于李玉强的举报，指：“李玉强并不是单纯的记者身份，她多次到全国各地关押法轮功的劳教所、洗脑班等去对法轮功学员进行所谓的‘转化’。李实际为610办公室工作。”

不存在的采访
在“指定”媒体的诸多报道中出现的多位受访者，经实际调查，却发现有关他们接受采访的报道竟都是编造的。

一位报道中被采访的村干部接受调查时说，“根本没有见过记者，不知道自己的名字为何出现在报纸上。…我长期在外做生意，事情发生时，根本不在本地。…报纸上出现的（我）名字和职位到是对的，但没有说过那样的话”。

一位陈福兆的陈姓朋友说，“记者采访他，写出来的报道与他说的不一样。把他和陈福兆父母的关系都搞坏了。”

陈福兆的一位相识也说，自己没说过的话上了报纸。

还有一位某共青团干部也在报道中出现，说：“两年前见过陈福兆，没有接受过采访。他们（记者）是用了我的名字。”

媒体刻意回避陈福兆的精神障碍
陈福兆的家人、朋友、熟人，甚至专门负责镇压法轮功的政府官员，都证实他很早以前就有精神障碍，并且在案发之前接受过治疗（见“追查国际”调查报告二）。但是在新华社和中央电视台的报道中，却刻意回避这一事实，反而把陈福兆奇怪的言论和杀人的行为，归结为法轮功。尤其新华社2003年7月14日的报道称，陈福兆是因为“反修”法轮功提倡的“真善忍”而杀人的，但是没有解释，与“真善忍”相反的行为为什么与法轮功有关联，以及有何关联。

根据调查可以看出，在“浙江毒杀乞丐案”的报道中，由中央610操控，媒体专事诋毁法轮功的记者“操刀”，刻意忽略陈福兆罹患精神病的事实，把不合逻辑的言语说成是他受法轮功的诱导，把系列毒杀乞丐的罪行说成是他修炼法轮功的需要，完全迎合当局诬蔑、镇压法轮功的需求。一些知情人士被警告和禁声。

中央610和公安高层直接操作
在调查过程中当地法院和宣传部门人员均要求调查人员向610查询此事，而浙江省610的人员竟对调查人员声称此案要找就找中央610。

中央专案组来人住龙港当地高级饭店
龙港某高级饭店在接受调查时确认，负责此案从北京来的“专案组”的成员在案件破获后(2003/7/1) 并未离开藏南县龙港镇而是到7月14日后才离开。而官方指定媒体确认是从20003/7/9去采访的。中央专案组来人住在该饭店，总共有20多间房，包括有3、4间最贵的房间。相反同是来调查的浙江公安厅和当地公安住在另外一个便宜的旅店。

多名地方专案组成员得到提升
确凿的证据显示，多名专案组成员于近期得到提升。其中包括，张奇志，原新华 社浙江分社正文采访室记者，报道浙江毒杀乞丐案后，被提升为采访室副主任；陈学超，原苍南县龙港分局教导员，现提升为苍南县刑侦大队长。陈玉民，原来在龙港镇派出所工作，现提升为苍南县公安局副局长。

同期发生的多起杀乞丐案被略过
新华社称，龙港镇系列毒杀乞讨案发生在5月25到6月26日期间。然而就在5月24日温州地区破获了一件非常类似的杀乞丐案，罪犯陈勇锋针对外来乞讨、拾荒者进行系列做案，手段残忍，先后杀害十名乞丐，分尸九名。然而此案却没 有得到公安高层和新华社的任何关注，一家当地媒体曾对此进行报道，但随即因与此案发生时间相近，案件之后被低调处理。陈勇锋案与陈福兆案到底有没有更深层的联系还不能确定，然而两件类似的毒杀乞丐案却受到了在媒体和公安方面得到的完全相反处理，显示出陈福兆案背后另有隐情。

知情记者说“请律师也没有用” 陈福兆在被采访中并不清醒
一位采访过陈福兆的记者对陈的朋友说：找不找律师关系不大，花钱多的律师不用找了。随便找个律师就可以了。…花钱也没用。你想想，中央都来人了，这是什么问题。另一位记者对陈的朋友说：陈福兆在被采访时有时清醒有时不清醒，但这是国家行为，你不要管了，别费心了，请律师也没有用。

调查结论
追查国际于2003年7月2日对此进行立案以来，通过半年来深入实地等多种方式的调查，掌握了以下的事实证据。1、此案由中央610、公安部背后操纵，其目的是诬陷、嫁祸法轮功，混淆大众视听，以达到进一步迫害的目的；2、新华社和中央电视台等“指定”媒体在垄断采访的基础上，不顾记者基本职业道德，编造受访者说话内容、随意炮制“反修”、“杀人上层次”等明显违背法轮功教义的所谓“理论”来歪曲和诋毁法轮功；而对案件的本身和引发中国多起“毒鼠强毒杀案”的社会原因等却并不关心；3、通过对陈福兆的家人、朋友、熟识的医生、以及地方官员处核实，陈福兆是精神病患者，案发前陈父曾带陈福兆到内江医院看过精神病。然而浙江法庭刻意隐瞒这一事实，判处陈福兆死刑，该行为涉嫌杀人灭口，掩盖事实真相。

追查国际认为此案应该得到中国以外的第三方独立调查机构的调查，“追查国际”愿意配合与合作，还事情的真相于本来面目。“追查国际”保留对背后操纵此案的真正元凶的法律起诉权利，所有追查国际所掌握的证据将会提交有关法庭和相关组织。
